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Тези

з контрольною групою тварин. Введення інгібі-
торів PARP-1 запобігало розвитку окислюваль-
ного стресу в лейкоцитах та підвищувало їх жит-
тєздатність. 

Виявлено зниження активності супероксид-
дисмутази в сироватці крові за цД. Досліджувані 

СТАН ОКРЕМИх пОКАЗІНИКІВ гЛУТАТІОНОВОЇ 
СИСТЕМИ пЕЧІНКИ ЩУРІВ ЗА УМОВ 
АЛКОгОЛЬНОЇ ІНТОКСИКАЦІЇ ТА ВВЕДЕННя 
МЕЛАТОНІНУ

н. В. дАВидОВА, н. П. ГриГОр’ЄВА, І. м. ЯремІй

Буковинський державний медичної університет

інгібітори PARP-1 не впливали на активність су-
пероксиддисмутази та на рівень глюкози в крові. 

Одержані дані свідчать про інтенсифікацію 
окислювального стресу в лейкоцитах тварин 
з цД і здатність нікотинаміду та 1,5-ізохінолін-
діолу запобігати його розвитку.

ВСТУп.
Одним з провідних факторів у формуванні 

основних метаболічних порушень за умов алко-
гольної інтоксикації є розвиток окиснювального 
стресу. Однією з основних ланок захисту клітин 
від згубної дії вільних радикалів є глутатіоно-
ва система, виснаження якої може призводити 
до серйозних цитотоксичних та деструктивних 
змін. 

Метою роботи було встановити можливість 
використання мелатоніну, гормону пінеальної 
залози, для корекції стану показників глутатіо-
нової системи печінки щурів за умов підгострої 
алкогольної інтоксикації. 

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ.
Досліди проводили на білих щурах-самцях 

масою 180-230 г, яких утримували за стан-
дартних умов віварію. Тварин розподілено на 
групи: 1 група — контроль (інтактні тварини); 
2 група — тварини, яким викликали підгостру 
алкогольну інтоксикацію шляхом внутріш-
ньошлункового введення 40% етанолу в дозі 
7 мл/кг маси впродовж 7 діб; 3 група — твари-
ни, яким впродовж моделювання алкогольної 
інтоксикації внутрішньошлунково вводили пре-
парат «Віта мелатонін» (Київський вітамінний 
завод) в дозі 5 мг/кг маси. Тварин декапітували 
під легким ефірним наркозом. У супернатантах 
5% гомогенатів печінки щурів визначали вміст 
відновленого глутатіону, активність глутатіон-
пероксидази та глутатіон-S-трансферази. 

РЕЗУЛЬТАТИ ДОСЛІДЖЕННя.
Встановлено, що підгостра алкогольна інток-

сикація супроводжувалась зниженням вмісту 
відновленого глутатіону в печінці щурів на 38% 
відносно рівня контролю. Активність глутатіон-
пероксидази, яка знешкоджує органічні гідро-
пероксиди, виявилась нижчою рівня контролю 
на 44%, що, імовірно пов’язано із активацією 
пер оксидного окиснення ліпідів в мембранних 
структурах клітин печінки. Отруєння етанолом 
призвело до зростання активності глутатіон-S-
трансферази на 29% вище рівня контролю, що, 
імовірно, є наслідком посиленого знешкоджен-
ня вторинних продуктів пероксидного окиснен-
ня ліпідів та інших окиснених речовин за раху-
нок їх кон’югації з глутатіоном.

Мелатонін — один з найпотужніших ендо-
генних антиоксидантів, ефективність якого до-
ведена для багатьох вільнорадикальних патоло-
гій. Нами встановлено, що введення препарату 
«Віта-мелатонін» в дозі 5 мг/кг впродовж 7 діб 
поряд із алкогольною інтоксикацією запобігало 
вірогідній зміні вмісту відновленого глутатіону 
та активності глутатіон пероксидази, тоді як ак-
тивність глутатіон-S-трансферази залишалась 
на 15% вище рівня контролю. 

ВИСНОВОК.
За умов підгострої алкогольної інтоксикації 

мелатонін запобігає змінам показників глута-
тіонової системи, що свідчить про його потужні 
антиоксидантні властивості.

ЗАБЕЗпЕЧЕННя яКОСТІ БІОхІМІЧНИх 
ДОСЛІДЖЕНЬ В СИСТЕМІ УпРАВЛІННя ДАНИМИ 
пРИ КЛІНІЧНИх ВИпРОБУВАННях
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ВСТУп.
Біохімічний аналіз є однією з ключових ла-

нок постановки діагностування стану пацієнта 
та широко використовується для оцінки ефек-
тивності та безпеки нового лікарського засобу 
(ЛЗ) при проведенні клінічного випробування 
(КВ). Так, у процесі збору даних дослідником 
вимірюються та фіксуються значення визначе-
них на етапі планування біохімічних маркерів, 
які є відгуками організму пацієнта/добровольця 
на дію досліджуваного ЛЗ, та після завершення 
КВ включаються у склад блоку лабораторних да-
них до біостатистичного аналізу. З огляду на це, 
якість проведення біохімічного дослідження має 
важливе значення для правильної інтерпретації 
результатів КВ.

Метою дослідження було визначення клю-
чових аспектів забезпечення якості біохімічних 
досліджень як складового елемента масиву ла-
бораторних даних у системі управління даними 
при КВ.

МАТЕРІАЛИ ТА МЕТОДИ.
Під час дослідження використовувались мето-

ди логічного та системно-структурного аналізу.
РЕЗУЛЬТАТИ.

Проведений аналіз літературних джерел до-
зволив встановити, що основними аспектами 
якості біохімічного дослідження є прецизій-
ність, яка полягає у відтворюваності та збіж-

ності результатів аналізу, та правильність і точ-
ність. Особливу увагу необхідно звернути на 
належну організацію на місці проведення випро-
бування системи контролю якості лабораторних 
досліджень, яка повинна включати процедури 
із виявлення та оцінки похибок біохімічних до-
сліджень, що включають систематичні та ви-
падкові похибки. Також важливо розробити та 
впровадити методологію оцінки невизначеності 
вимірювань при виконанні біохімічного аналізу, 
за допомогою якою стає можливим урахування 
впливу зовнішніх та внутрішніх факторів, на 
точність результатів проведеного аналізу. Усі ці 
аспекти забезпечення якості результатів біохі-
мічних досліджень мають бути належним чином 
задокументовані у стандартних операційних 
процедурах та відображені у програмах навчан-
ня персоналу, що є важливою складовою систе-
ми управління якістю КВ.

ВИСНОВКИ.
У відповідності до сучасних вимог та стандар-

тів з управління якістю визначено роль і місце 
біохімічних досліджень у процесі управлін-
ня клінічними даними у КВ. Розпочато роботу 
з розробки процесної моделі забезпечення якості 
гематологічних досліджень та впровадження її 
на базі лабораторії клінічної діагностики Кліні-
ко-діагностичного центру Національного фарма-
цевтичного університету.

пРОТИВОВОСпАЛИТЕЛЬНАя АКТИВНОСТЬ 
ТАБЛЕТОК ИЗ ЭКСТРАКТА КОРЫ ОСИНЫ НА 
МОДЕЛИ ФОРМАЛИНОВОгО ВОСпАЛЕНИя

АнАС фАттАл, н. В. деркАч, л. н. мАлОштАн

Национальный фармацевтический университет

Актуальной проблемой современной меди-
цины и фармации является разработка эффек-
тивных противовоспалительных средств на 
основе растительного сырья. Ранее нами была 

изучена фармакологическая активность сухого 
экстракта из коры осины и обоснована целесоо-
бразность создания лекарственной формы, тем 
более что на мировом фармацевтическом рынке 
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